



新站房启用，徐州东站升级变“空港”

站场总规模将达到13站台28线，基本与南京南站持平

12月16日，备受关注的徐盐高铁通车，同步投入使用的，还有高铁徐州东站新站房。由此，徐州东站形成东、西两站房格局，比现有面积大3倍，站场总规模也将达到13站台28线，基本与南京南站(15台28线)规模持平。不仅候车、进出站功能完备，站房周边还配套建设站前高架、地下停车场、长途客运站、公交首末站等设施，确保高铁与地铁、公交车和长途汽车、出租车、自驾车的换乘实现无缝对接。

李伟豪



徐州东站新站房启用 通讯员供图

自2011年6月30日京沪高铁开通运行，徐州就与沿线14个城市一起，率先跨入了“高铁时代”。风驰电掣的“高铁”，不仅使徐州同时进入长三角和环渤海经济圈，而且全方位拉近了与全国各大区域的时空距离——徐州与南京、郑州、济南、合肥4个省会城市构成“1小时城市圈”，3小时可达北京、西安、武汉、上海、杭州五大都市。

然而，高铁在给徐州带来滚滚客流和信息流的同时，也带来了“成长中的烦恼”——日益增长的客流，让徐州东站方面备感压力。

统计显示，徐州东站在2011年运营半年的客流为136万人次；2012年，全年为388万人次；2015年猛增到719万人次，近些年每年

递增25%至30%，预计到2025年，这一数字将达到1470万人次。

“客流猛增，高铁发展速度之快，超出了预期。”徐州市铁路办相关负责人表示，在多方争取下，高铁徐州东站的扩容被提上日程。

经过工程建设者的努力，徐州东站东站房终于启用了。远远望去，新建的东站房“双翼”展翅展开，宛如雄鹰，格外壮观。

宽敞明亮的候车室、崭新齐全的服务设施、舒适的候车环境，新启用的徐州东站东站房，可同时容纳8000人。

扩建后的徐州东站，形成东、西两站房格局，比现有面积大3倍，由原来的1.5万平方米扩大到4.5万平方米。

扩容后的徐州东站，将容纳京沪高铁、徐兰高铁、徐宿淮盐高铁、徐连客专等多条线路，站场总规模将达到13站台28线，基本与南京南站(15台28线)规模持平。

徐州东站东站房，分为架空层、首层及高架候车层。首层主要布置为进站大厅，售票功能区等；高架候车层中间为候车大厅，两侧为旅客服务、进站检票口和进站通道等。

徐州东站还是徐州地铁1号线的始发站。新建的东站房周边还配套建设站前高架、地下停车场、长途客运站、公交首末站等设施，确保高铁与地铁、公交车和长途汽车、出租车、自驾车的换乘实现无缝对接。

乘客落下的电脑不翼而飞的哥化身“侦探”寻回失物

近日，一外地乘客来徐州后，将自己的笔记本电脑和平板电脑落在了出租车上，出租车司机得知情况后，发现乘客遗失的这两件贵重物品早已不见踪影。于是，热心的哥化身“侦探”，几经波折，终于替失主寻回了失物。

张晓培 马艳 张璐

前些天，来自连云港的沈先生从火车站打车到新淮海路，刚下车，他就发现两台“苹果”电脑都落在出租车上，打电话报警之后，他赶紧翻看微信付款记录，很快就查到了刚才乘坐的出租车的车牌号。

沈先生通过查询得知，这辆出租车是徐州公交出租公司的，于是打电话向该公司求助。

徐州公交出租公司服务科主管张璐在了解情况后，立即给驾驶

员张均打电话告知情况，张均在车上仔细找了一番，根本没见着两台电脑的踪影。

张均回忆说，刚才沈先生下车后，他在雨润小区附近又搭载了三人到淮西客运站，现正带客到华美风景园。乘客沈先生和张均分析，如果是乘客顺手带走了笔记本电脑，最有可能是前往淮西客运站的三人。

随后，热心的哥变身“侦探”，

驾车赶往淮西客运站，可站里已没有那三位乘客。张均打听到刚走了萧县和淮北两辆大客车，于是张均立即驾车去追。

在火花加油站附近，张均追上了发往淮北的客车，在车辆安全停靠后，张均上车找到了刚才乘坐出租的三名乘客。面对张均的质问，刚开始三人还据理力争说电脑是自己的，但张均让其打开电脑时，无奈电脑有密码他们打不开，最后只得把两部苹果电脑交给了张均。

当天下午，的哥张均拿着两台苹果电脑来到公司，亲手将失物还给了失主沈先生。沈先生感激地说，多亏的哥全力寻找，并机智索回电脑，才让电脑失而复得。

面对乘客的感谢，张均笑着说：“这很正常，每一个出租车驾驶员都会这样做的。”

老人坐轮椅坐公交，驾驶员主动下车搀扶

近日，徐州公交10路车缓缓驶进文化宫站台，在站台上有一对年迈的夫妇，老爷子推着坐在轮椅上的老伴，正准备上车。

驾驶员杨鹏鹏看见两位老人准备从车辆后门上车后，立即前去帮忙，先将老太太搀扶上车，安排好座位后，又和老爷子一起把轮椅搬到车上。并热情询问两位老人到哪儿下车。“我们到天桥东下车，小伙子。”“你们坐好，到站后

我提醒你们下车。”杨鹏鹏说。

不久，天桥东到了，车辆稳稳后，杨鹏鹏又搀扶着老人安全下车，并叮嘱老人要注意安全。车上的乘客纷纷为杨鹏鹏的暖心举动点赞。

杨鹏鹏说，帮助老年乘客，是驾驶员应该做的。现代快报记者了解到，多年来，杨鹏鹏只要遇上年迈或者行动不便的老人，都会主动搀扶他们上下车。 张晓培 张芳

八旬夫妻卧室起火，消防火速赶到施救

近日，徐州铜山区一小区居民家里发生火灾，一对80多岁的老夫妇被困在家中。接到报警后，铜山消防中队救援人员赶赴现场进行灭火和营救。

起火的是6号楼一楼的住户，消防人员到达现场时，老大妈已经在邻居的帮助下逃出火场，但是老大爷仍然被困在房间内。消防指挥员下令兵分两路，一支水枪朝屋

内喷水防止火势蔓延扩大，3名消防队员佩戴好空气呼吸器，在水枪的掩护下进入房间内部进行搜救，在厨房门口处发现老大爷并将他抬了出来。120医护人员将老大爷抬上救护车送往医院进行检查治疗。明火被扑灭后，消防人员经过检查，确定起火点位于北侧的卧室，衣服被褥及一些家具被烧毁。

李伟豪 王珍

泉山区王陵街道初信初访办结率达100%

今年以来，徐州市泉山区王陵街道采取三项措施，认真落实“最多访一次”工作要求，切实抓好初信初访工作，截止到目前，该街道受理初信初访57批次，办结率100%，无重复访发生。

据了解，该街道对于来信访办反映问题的群众，要求责任科室人员需在10分钟内到接待区共同接待，现场予以答复、解决，对确需时间了解、处理的问题，承诺最短办结期限。除此以外，所有初信初

访件由街道信访办统一登记、统一录入系统、统一由街道主要领导批交分管领导及责任科室，全过程痕迹。信访事项办理结果均由分管领导审核、签字，信访群众参与评价，确保办理质量。

对因工作不力造成信访问题或群众的合理诉求未妥善处置的，一律倒查责任人和首接人员责任，倒逼机关人员转变作风，推动问题解决，不断增强群众获得感和对街道工作满意度。 张晓培 王媛

丰县：“嵌入式”监督，促进党风廉政建设

为促进党风廉政建设，徐州丰县纪委监委派驻丰县公安局纪检监察组优化监督措施，采取“嵌入式”监督方法，对丰县公安局的“三重一大”工作以及敏感案件的处置开展监督。

对各事项的办理过程，纪检监

察组随机抽查、检查。监督实施单位落实工作是否符合规范要求，指出容易出现的风险点，及时采取措施予以避免；通过优化监督的实施，促使每个人都绷紧廉洁工作的弦，各项工作都能健康有序开展。

张安 李伟豪

画说徐州



12月16日，备受关注的徐盐高铁开通。为更好地维护观音机场站和睢宁站周边道路交通秩序，睢宁县公安局交警大队提前谋划部署，组织150名民警、辅警进驻高铁站站前广场及周边10余条路口，以最严格的安保措施、最精良的警力装备，全面强化武装巡逻防控，为睢宁进入高铁时代保驾护航。 李伟豪 刘志胜 摄